

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES DIRECTOR: F. AZZATI. No se devuelven los originales cuando no se devuelven. NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Valencia, al mes . . . . . pesetas 1,50 Fuera, el trimestre . . . . . 4,50 Extranjero (Unión Postal), trimestre . . . . . 9,00 OFICINAS E IMPRENTA D. JUAN DE AUSTRIA, 10 Teléfono 741 NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Miércoles 31 de Julio de 1918. Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

SEGUNDA EDICIÓN

GEOMETRAS DEL CATASTRO

Oposiciones.—Convocatorias de Octubre.—100 plazas Preparación completa con prácticas diarias de Topografía en el campo. En la anterior convocatoria el 60 por ciento sacaron plaza. Pizarro, 33.—VALENCIA

Hoy, toro corrido: Una incursión aérea sobre Brindisi de Vicente Martínez

Se venderá en CASA ALFARO, calle Pascual y Genís y en el puesto Mercado, frente a la calle de las Mantas.

DE PARÍS

El emperador : de Tanganica

Con arreglo a la nueva ley que prohíbe poner en ridículo a los representantes de un Estado beligerante, el emperador de Tanganica se halla en guerra con la República de Cormoran, y Beocia como no se ha declarado neutral en la contienda, sabiendo que ese Tanganica es un salvaje que aprovechó el momento en que todos los súbditos de Cormoran se hallaban durmiendo para invadir la República, saquear, incendiar y asesinar, parece que la neutralidad beocia es algo así como la de un ciudadano que viene asesinar a un honrado vecino, y en vez de socorrerle se limita a decir al asesino: «Dale, date duro, que yo me declaro neutral y no intervengo.» Yo no sé lo que pensaría el asesino, pero si el asesino fuera yo, me faltaría tiempo para acabar de torcerle el pescuezo al primero y emprenderle fuego con el neutral diciendo: «Toma, por beocio. El hombre que no defiende el derecho ajeno no merece que respeten el suyo.» Pero, en fin, dicen que si todos pensáramos lo mismo no habría discusión.

Lo que yo quería decir, y lo digo, para no andar en rodeos, es que si el emperador de Tanganica es un salvaje, no hay ley alguna que le civilice, y si es una persona decente, se le ofende queriendo ampararle. Yo no conozco personalmente a ese Tanganica, pero me consta que es una mala persona, envidioso, enojadísimo, que se cree salvaje del mismo de Júpiter, y destinado a empujar el teatro de ambos hemisferios. Para un salvaje, no es ambición modesta. Pero, además, Cormoran es una república civilizada, rica, justa, humana, campeón de todas las buenas causas, y civilizadora de una cantidad de tribus que conoció en estado primitivo. Y el emperador de Tanganica, para quien no hay otra manifestación intelectual verdadera que la suya, se propuso exterminarla. Así entró por sus tierras a sangre y fuego, y no dejó ciudad, conq. qimborrio, universidad con biblioteca, casa con techumbre, ni doncella con virginidad. La raza de Cormoran era una raza inferior, degenerada, maldecida, y Tanganica se decía envenenado por Allah, para destruir y sembrar de sal.

Claro está que todas las personas civilizadas se indignaron al conocer tan bárbaro procedimiento, y la Prensa beocia, tan humanitaria de sí, puso la palabra y el lápiz en la cara de Tanganica. Quedaba bastante malparado el individuo, y camino llevaba la conciencia nacional de borrarle del Almanaque de Bruxeles, que ha reemplazado su famoso «Gotha» alemán.

Pero he aquí que nuestros hombres públicos, con el fin castillo de ciudadanía, recuerdan que Tanganica es persona influyente y se proponen garantizarle contra la escotada de una pluma vengadora o la puñalada justiciera de una carnicatura. Y decretan que Tanganica es jefe de un Estado beligerante y, por tanto, los beocios todos están obligados a ponerse en cuatro patas —o en veinte uñas, como ustedes quieran— ante la imperia y real matriz poptosa de Tanganica.

Si estuvieramos en Carnaval pudiera juzgarse que la ley que tal ordena era una bromita más o menos pesada, pero Carnaval está lejos, y a menos que juzguemos en los legisladores blandura de sesos por efecto de la temperatura, hay que convenir en que se han pasado a la Constitución por la cruz de los santalones. Es una violación brutal del Derecho, y por mucha vaselina que empleen sus redactores, no podrá negar el más sustancioso de todos ellos que, en ciertas violaciones, la vaselina puede ser una agravante. Esa ley «contra el espionaje» que no tiene nada que ver con los espías, es una majadería más que una majada. No creyó yo que sea regida, como dijo mi amigo Prieto, por «minorías» sí lo es. Porque va a servir de trampolín para lanzar en flecha a todo el ministerio.

De todas maneras, el emperador de Tanganica sigue siendo tan bandido como antes. Sus mesnadas, al invadir la República de Cormoran, han saqueado, incendiado, fufido, asesinado. Y por culpa de suya, persona, Tanganica y Cormoran se emborran, desangran y destruyen. Los muertos no hablan, pero el dolor y el martirio de los vivos claman contra ese asesino coronado. Y para que sus gritos no interrumpian la «Gestión de Beocia», hemos dictado contra ellos una ley que es una bofetada.

M. GARCIA RUEDA.

PARA «EL PUEBLO»

Cartas catalanas

Como estaba anunciado, celebré ayer el mitin de las Izquierdas, en el Palacio de Bellas Artes. Fué un acontecimiento político de indudable trascendencia. Más de 8.000 personas se agrupaban materialmente en el local. Muchas más de 8.000 se quedaron en la calle. La democracia catalana cumplió ayer como buena; hizo la afirmación categórica de una inteligencia y de una concordia, que deseamos sea inquebrantable, para oponerse a la reacción gubernamental que nos amenaza y a la disolución nacional que se nos viene encima por obra y gracia de la política de «renovación» (?), que están desarrollando desde el poder los representantes de todos los partidos fracasados, y Cambó, el renegado de sus ideales.

Ni el local en que el mitin se celebraba, que no reúne condición alguna acústica y que, además, está pavimentado de madera, lo cual hace que el simple roce de los pies produzca ruidos molestos, ni la incomodidad con que el público había de estar, ni el número de oradores que en el mitin debían tomar parte permitían largos discursos llenos de doctrina.

Se dijo ahí únicamente, y como en cifra, lo que debía decirse: se formuló una condena categórica del régimen; se explicó el por qué las izquierdas, menospreciadas, hubieron de abandonar el Parlamento ante la amenaza de una dictadura preconizada por Cambó; se afirmó por todos, republicanos y socialistas, su amor a las ideas de progreso y a la necesidad de instaurar la República, para hacer viables las soluciones sociales que las necesidades de los tiempos, conjuntamente con las imposiciones del espíritu de justicia, reclaman.

El mitin de ayer debe considerarse como un acto de presencia, como la toma de posesión por los parlamentarios de la calle, desde la cual puede y debe decirse todo, y en la cual hay que intentar hacer cuanto convenga en los críticos momentos por que atravesamos.

El mitin de ayer no solamente debe juzgarse por lo que en él se dijo, sino por lo que en él se dejó entrever. Conviene saber—si vale la frase—leer entre líneas.

Cristóbal LITRAN. Barcelona, 29 de Julio de 1918.

PARA «EL PUEBLO»

Foch aplica sus doctrinas

No deja de ser raro que los teóricos de la época de paz, que escriben acerca de la marcha de la guerra, desempeñen, como prácticos cuando la guerra estalla, un papel de primer término. Véase a los alemanes. Ni Hindenburg, ni Ludendorff, ni Mackensen han escrito obras sobre la estrategia. El gran escritor Augur Bernhardi no manda más que un grupo de divisiones. Otros dos estimados en Alemania, Falkenhause y Froytag-Lorjngoven guerrean, el primero en Bruselas, como gobernador de Bélgica; el segundo en Berlín, como jefe de la sección sedentaria del gran Estado Mayor. El general Foch, antaño profesor de la Escuela de Guerra y autor de una obra capital titulada «Los principios de la guerra», hoy generalísimo de los ejércitos aliados, constituye una excepción.

«Hogueras de pastor, encendidas en la costa agitada para gujar al navegante inseguro»; tal es la frase con la cual el teniente coronel Foch presentaba hace quince años las magistralas páginas en que expone su doctrina de guerra.

No es posible aquí, dada la índole de la publicación, analizarla; pero sí conviene subrayar el perfecto acuerdo que reina entre los actos del general Foch, desde que asumió el mando su remo, y sus preceptos de antes de la guerra.

Sabido es que no existe ningún temperamento más ofensivo que el suyo; todavía se recuerda su frase formidable de 1914 en plena batalla del Marne: «Mi derecha retrocede, mi izquierda retrocede; ataco con el centro.» Y, sin embargo, durante estos tres meses de primavera, ha sabido resistir a la tentación de una ofensiva prematura.

Ahora, bien; en 1906 escribía: «Sólo la fuerza ofensiva de la guerra puede dar resultados decisivos. No puede ser resultado de una ofensiva momentáneamente defensiva que permita tener los avances del enemigo, y arrebatarle sus objetivos del momento.» Pero, en cuanto sea posible «toda batalla defensiva debe terminar en una acción ofensiva, una réplica, un contraataque victorioso.» Es, exactamente, lo que ha realizado en la batalla actual.

Haciendo resaltar la importancia de la sorpresa, define así sus condiciones: «Apasar al enemigo de cerca, por el número y obtener el efecto máximo antes de la intervención de las reservas rivales.» Esta sorpresa exige una minuciosa preparación: «Hay que atacar los puntos importantes del terreno e instalarse en ellos, convirtiéndolos en una nueva base para nuevos progresos. Así se librará, antes del desencadenamiento de la ofensiva, multitud de combates parciales.» Es la historia misma de todos los golpes de mano ejecutados a fines de Junio y comienzos de Julio, entre el Aisne y el Marne.

Si los alemanes hubiesen meditado bien las líneas que siguen, no se habrían imaginado que Foch fuese hombre capaz de desembarazar y desgastar prematuramente sus reservas: «En la batalla paralela», es decir, en aquella en que se procura desplegar por todas partes fuerzas iguales, sólo se pretende sostener el combate. A este papel de enrequecimiento se consagran las reservas, almacén de fuerzas que permite remediar el desgaste. Pero entonces es preciso tener reservas en todas partes, las cuales se esparcen y disuelven. En la batalla ma-

En otros mitines la actuación de los representantes parlamentarios irá perdiéndose acentuándose. Lo esencial es que no falte a los que emprenden esta noble cruzada en pro de la libertad amenazada de muerte por el último Gobierno del régimen, ese ambiente de fraternidad y comprensión, ese calor de vida que son condición obligada en los grandes actos de las supremas apertaciones.

Un incidente doloroso hubo en el mitin: la intrascendencia de algunos elementos a quienes la catalanidad se les ha subido a la cabeza hasta el extremo de convertirlos en los alemanes de España, que contra toda razón y derecho, faltando a las más elementales reglas de la cortesía, se empeñaron en que el diputado don Marcelino Domingo hablara en catalán.

Esos señores catalanistas a ultranza, olvidaron que la primera condición que en política se debe tener, es la de ser prácticos, y que hablando desde el Palacio de Bellas Artes de Barcelona a España toda, por boca de las izquierdas españolas, debía hablarse en lenguaje que todos los españoles entendieran.

Gran culpa tienen los que, empujados por el republicanismo de Cataluña, van reduciendo tanto, que pronto cabrán sus frentes en la calle de Perot (o Lladre) o en la de las Doncellas.

Las ideas y los partidos son tanto más grandes y más probables de triunfar, cuanto mayor es su carácter de universalidad.

Wilson, hablando en inglés a mundo de la libertad, como si lo hubiera hecho en francés, puede asentar firmemente la libertad y la justicia en Europa.

El lenguaje es sólo el vehículo del pensamiento.

Lo esencial es que el pensamiento sea bueno, y el idioma en que se exponga el más generalizado o universalizado posible, ó para asegurar su facilidad de difusión y su probabilidad de triunfo.

De seguro que no eran socialistas, los que deben tener por patria el mundo y por hermanos a todos los hombres, los que ayer se manifestaron catalanistas: eran discípulos de Cambó... antes de ser ministros.

La reserva es el mazo preparado, el órgano cuidadosamente entrenado para ejecutar el único acto de la batalla del que puede esperarse un resultado; es la reserva conducida con absoluta parsimonia para que el día sea fuerte y el golpe, lo más violento posible.

Como se ve, es difícil seguir en la acción tan fiel a los principios, que es lo que viene haciendo Foch, el cual se impuso siempre como regla estudiar la guerra para su época, para su país y para su ejército.

Pedro MORALES

PARA «EL PUEBLO»

De la guerra

Los alemanes en Bélgica

Según noticias recibidas de Amsterdam, el periódico «Belgis» Dagblad anuncia que la ciudad de Amberes ha sido condenada por los alemanes a pagar una multa de un millón de francos.

Los activistas que celebraron el 11 de Julio actos en favor de Alemania, fueron rechazados y batidos por el pueblo.

Este apaleo también a cierto número de prisioneros que los alemanes habían traído del campo de Giettingen para hacer propaganda germanofila.

Varos médicos de la ciudad que se negaron a curar a los heridos partidarios de las ideas prusianas han sido deportados a Alemania.

Alemania y Rusia

La «Gaceta de Mestmir» publica una interesante nota hablando de Njntze, el nuevo ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, y diciendo que ha sido durante muchos años agente privado del kaiser cerca del zar, aunque nominalmente ostentaba un cargo militar en la embajada de Berlín, en Petrogrado, y es casi seguro—añade—que ese nombramiento respondía no sólo a apaciguar a los pangermanistas sino a utilizar el conocimiento que tiene de personas y partidos rusos, para fomentar los planes tentados en Oriente.

«Nadie cree en Alemania—continúa diciendo el citado periódico—que la tolerancia de los germanos con los bolcheviks sea más que temporal y que la ejecución de Nicolás II no habrá hecho ciertamente mucha gracia al kaiser ni mirar con buenos ojos a Lenin y a Trozky.

La política alemana y la que seguramente habrá de seguir von Kjatze, tenderá a establecer relaciones con el partido monárquico ruso y a formar eventualmente una estrecha alianza con una autocracia rusa restaurada contra las naciones democráticas del Oeste. El éxito de una contrarrevolución de este género en los últimos periodos de la guerra ofrecía a los rusos una ocasión para sufrir las deficiencias de las potencias centrales, razón por la cual Alemania no pierde de vista este proyecto. Pero para que prospere existen muchas dificultades y sería más fácil sostener a los bolcheviks en contra de los aliados y caer en la tentación de ayudar a Lenin y a Trozky para levantar las masas rusas, que conseguir lo que Alemania se propone.

Está fuera de duda que los alemanes tienen grandes intereses en Rusia, por lo cual los aliados deben trabajar con gran

actividad, no descuidando los suyos ni perder de vista a Alemania.»

El general Smuts, hablando en la Cámara de Comercio de Londres, se ha mostrado muy optimista respecto a la situación actual en Rusia, considerando estériles cuantos esfuerzos haga Alemania para dominar a ese país.

Cómo quieren justificarse los alemanes

Un radiograma alemán del 27 del corriente, da cuenta de un artículo publicado en el periódico «Svenska Dagblad», por el crítico militar del mismo y en el que dice: «La ofensiva del general Foch no ha conseguido avanzar en ningún punto. Comparándola con los éxitos alemanes, el territorio conquistado es insignificante, y por lo menos, en el momento presente no tiene importancia estratégica de ninguna clase.»

Se ve la intención de los alemanes de desvirtuar los éxitos aliados para seguir afirmando las ilusiones del pueblo y sosteniendo su decadido espíritu. Sólo así se comprende cómo pueden afirmar una cosa que está tan fuera de la realidad.

La presión continua y poderosísima de las fuerzas aliadas ha hecho a ésta conquistar posición tras posición, muchas de gran importancia, y el resultado de todo ello se ve palpablemente en el retroceso alemán desde el Marne hacia el Norte. El terreno conquistado por los franceses es extensísimo; en él están incluidos más de veinte pueblos y grandes territorios forestales. Así lo ha comprendido también algún crítico militar alemán como el de la «Vossische Zeitung», que dijo el viernes último que la situación en el frente de Soissons-Reims había cambiado de un modo radical.

PARA «EL PUEBLO»

Política capciosa

Los mauristas austrófilos

«El Diluvio», «El País», «El Mundo» y la revista «España Económica y Financiera», han puesto al descubierto un negocio del austero maurismo que es todo un atentado a la neutralidad de España. Se ha constituido un Banco titulado «Hispano-Austró-húngaro», cuyo consejo de administración preside don Miguel Maura Gamazo, y del cual forma parte su hermano don Honorio.

Parece que esta flamante entidad cuenta con el apoyo del Banco de Castilla y que su principal misión será la de hacer política austrófila y crear industrias austrófilas para cuando la guerra acabe. Pero hay algo mucho más grave y significativo. Se afirma que ese nuevo Banco, aparte de sostenimiento de una activa propaganda austrófila, tiene como principal misión la de gestionar la compra de los buques alemanes y austrófilos refugiados en nuestros puertos desde el comienzo de la guerra. Claro que no será el Banco quien directamente se encargue de esa adquisición, sino entidades españolas al servicio de los imperios centrales.

Esto es lo que se dice. Hay quien cree que esa venta de los barcos tiene como único objeto procurar grandes sumas para intensificar la campaña austrófila y sustituir en su día el intercambio hispano-italiano por el austro-español. Que se gestione el soborno de periódicos, es indudable. Algo podrían acaparar algunos diarios madrileños. El señor Pujol no se da reposo, porque sin duda no bastan las campañas tendenciosas de «La Iberia». Pero los que se juzgan mejor enterados, afirman que esa venta de buques tiene otro fin: el de evitar que el Estado español pueda incautarse de ellos para indemnizarse de los muchos barcos nacionales hundidos por los submarinos.

Sea este el propósito ó sea el de intensificar la propaganda, a todo el mundo le da parecer extraño, como hace notar la revista «España Económica y Financiera», que una entidad mercantil tenga su Consejo de administración integrado en su mayoría por individuos del maurismo. Porque el duque de Almodóvar recuerda, en este caso, al tanto disfrazado de obispo de que se valió Luis Candelas para su célebre robo de vasos sagrados.

Si no fuera de por sí sospechosa la creación de un Banco Austro-Húngaro en circunstancias como las que actualmente atraviesa el imperio, ese Consejo de administración bastaría para alarmarnos. Eso más que al deseo de una inteligencia comercial, parece responder a ocultos fines políticos.

El hijo del señor Maura no se acreditó hasta ahora, que nosotros sepamos, como un financiero tan hábil que su nombre pueda servir para garantía de un Banco de esa importancia. Cualquiera al verte al frente de esa entidad, pensaría que más que de una presidencia efectiva se trata de un marchamo de un taparrabo. Porque se hace raro que hoy, cuando todo tiende a la especialización y al tecnicismo, se acuda a políticos influyentes.

Nos aseguran que el asunto dará mucho juego y que determinadas compañías navieras se opondrán respetuamente al negocio de los buques austrófilos y alemanes, por entender que, de autopsarse la venta de los mismos, se priva a España de los rehenes que esos barcos suponen para las reclamaciones que tienen pendientes de pago las reclamaciones interpuestas con motivo de los torpedos.

Pero todo hace sospechar que las protestas serán estruendosas con alguna actividad ministerial. Por algo se ha votado la ley contra la Prensa. Don Antonio se apoyará

en la defensa de la neutralidad para que no se moleste a sus hijos, lo mismo que se escudó en la inmoralidad de la compra de votos para casigar al distrito de Calatayud por no haber votado al conde consorte. ¡Y viva la austeridad y que triunfen los maquiavélicos austrófilos!

TOROS

La despedida del Gallo

Los aficionados de Valencia y su región—ayer estaban todos representados en el acontecimiento tauromáquico—han despedido dignamente a Rafael Gómez Ortega «Gallo», llenando la plaza hasta la bandera y tributando al ídolo popular el más entusiasta y efusivo de los homenajes. Para los galistas puros, esos que han conservado firme y constante su devoción hacia el «pelao», que no hicieron defección en el momento de la despedida profesional, se entienda de Fernando Gómez para acampar en las tendas de Josefito, porque brillaba más; para los galistas clásicos, digo, fué la de ayer una tarde emocionante: emocionante por la significación del festejo y por estar a pique el torero de que lo llevarán a la enfermería.

No hemos de rectificar ni ratificar cuanto escribimos acerca del torero más castizo, del torero por antonomasia, del torero tipo: lo primero argüiría injusticia, lo segundo un apasionamiento que en ningún caso sentimos, y que hoy sería impertinente, máxime tratándose de un diestro que, personalmente, nos ha sido siempre muy simpático. Su modo de ser, llano y jovial, sin «poses»; su natural ingenio y bueno, propicio a practicar «el bien cerca de los necesitados, sin conceder importancia a la obra caritativa, sus «góspes», las mismas desigualdades en su arte, lleno de destellos, de líneas, de luz y color y de la típica «espanta», le granjearon la admiración, el cariño de muchos y la benévola acogida de cuantos salían de la plaza maldecido del Gallo, porque triunfaba una tarde, se tapaba en tres y fracasaba en seis; pero que volvían cuando de nuevo toreaba «avtoró», sin duda por aquello que de Rafael decía su tocayo Guerrita: —Ese es el mejor cuando quiere.

Ya es cosa averiguada que el Guerra, como profeta, es una calamidad: ahí está el caso de Belmonte; pero es lo cierto que su dicho acerca del Gallo figura como artículo de fe en el evangelio galístico.

Rafael ha sido un lidiador sin precedentes en la historia tauromáquica: como él gozó el aura popular, henchida de los más tiernos carpijos; a ningún torero como al Gallo le bastó una faena grande para borrar una serie de fracasos; aquí lo aporrecaron a estacazos y almodadillazos, allá lo llevaron en triunfo rayano en el delirio. Era la pajolera gracia del gitano, del sevillano (madrileño) más cañil.

Pero observamos que el comentario se desvía hacia la crítica, y no es tal nuestro propósito, pues aquí viene a pelo lo que de Rafael Molina dijo el austero revisero tauromáquico Sánchez de Neira, la tarde en que el Gran Gallo se despidió del público de Madrid:

«Rafael, ¡qué he de decir! Me limito a consignar que hoy no es día de juzgar, sólo es día de sentir.»

No es que deploremos la retirada de Rafael, porque al cabo es más humano desearte una ausencia definitiva, que no verlo matrecho y vilipendiado por los públicos, en esta española y bárbara fiesta. Pero la retirada de un diestro que, como el Gallo, sobresalió del montón anónimo, evoca en el registro una época (asi)jana de cuatro siglos, un tiempo de juventud que ya no vuelve, y que por lo mismo, pero parece más rosado y feliz, como a los antiguos aficionados se les figuran los toreros de hoy encanidos ó barbaños, comparados con aquellos «fos» de coleta y taleguilla, que se comían un par de toros en cada tarde de corrida.

¡Adiós, Rafael! Y no te los gastes pronto... por si ello te obligara a la reaparición.

Se figura de las muchas gentilezas de este torero único.

Hemos mentado a Rafael Molina, y se nos ha de permitir señalar una coincidencia, que hará sonreír a mis amigos: como Lagartijo, la tarde del 23 de Mayo de 1893, era que se despidió de la afición valenciana, tal vez este otro Rafael magnífico torero azul y oro. Aquel diestro, que aun en sus postrimerías conservaba la gallardía y la elegancia jamás superada por torero alguno, estuvo aquella tarde, toreando, magnífico de figura y de líneas. También el Gallo tuvo su momento sublime y fulgurante, en que su figurilla mediocre se agigantó hasta lo infinito. Lagartijo vistió nimbado por rauda banderita de palomas; Rafael fué gratuitamente sorprendido por un delicado obsequio de sus tentados; fijó su lánguida mirada en un soberbio y artístico tapiz de flor natural, que a modo de dosel cubría el frontispicio en la parte superior de la presidencia. Allí se leía en caracteres color carmesí: —«Peña Galileo.—A nuestro Rafael.»

Consiguémos que la composición y ejecución del tapiz ha sido obra del reputado artista Ricardo Liácer, y añadamos que todos los palcos de la primera naya estaban adornados con arosas guirnaldas.

V vamos con la corrida.

Burla burlando y a pesar de lo terciados que eran los bichos, hemos visto ya más brava y lidiable de las corridas verificadas estos días.

Toros chicos, finos, con finura poco común en las ganaderías de Despeñaperros acá, los de don Vicente Martínez dieron mucho juego, cuidándose a los picadores, que mataron 20 veces la arena, pusieron 23 varas y dejaron para el arrastre nueve caballos. Ninguno de los seis ofreció la menor dificultad, constituyendo un certí de toros



Por telégrafo y teléfono

Ventosa

En el expreso de Barcelona ha llegado el señor Ventosa, quien se ha encargado inmediatamente de la Comisaría de Abastecimientos.

De Barcelona

Han sido puestos en libertad los dos consumidores acusados de haber dado muerte a un maturo.

Han sido denunciados por supuestas injurias al rey, los periódicos 'El Progreso', 'La Lucha' y 'Solidaridad Obrera'.

Anoche se celebró un mitin en Badalona, en el cual dijo Largo Caballero que si llegase a estallar la huelga de obreros de Penarroya, los diputados socialistas se pondrían al frente de ella.

Hoy ha marchado Largo Caballero a Pla del Panadés para tomar parte en un mitin.

El gobernador y los diputados de la Comisión provincial han almorzado juntos en el restaurant del balneario San Sebastián.

Huelgas-Incendio

Zaragoza.—Catorce sociedades obreras han anunciado su propósito de declararse en huelga el 1.º de Agosto.

Los obreros panaderos se declararán en huelga el día 1.º de Agosto. Ha marchado a Huesca una comisión de obreros para impedir que se traiga pan a la capital.

En Villanueva del Gállego un incendio ha destruido un depósito de alfalfa, amenazando propagarse el fuego a una inmediata manzana de casas.

Las fiestas colombinas

Cádiz.—El crucero 'Pelayo' está preparándose para marchar a Huelva para tomar parte en las fiestas colombinas.

El crucero llevará fuerzas de desembarco.

Temporal

Hellín.—Descargaron lluvias torrenciales, causando daños en los sembrados.

La corriente derribó tres puentes y dos molinos, siendo por este concepto las pérdidas incalculables.

No se registraron desgracias.

Incomunicación

Málaga.—Ha descargado una fuerte tormenta en Marbella, quedando incomunicada la población.

Se reproduce la huelga

Paterna.—Por no haber cumplido las bases acordadas los patronos, se ha reproducido la huelga de obreros de las fábricas de mantas.

De Sevilla

El gobernador civil ha recibido una orden telegráfica en la que se dispone que, en vista de los excesos que se cometen en la cuestión de carbones, aun en el destinado a las pequeñas industrias, y de la resistencia de los almaceneros a vender dicho combustible a precio de tasa, impongase una salida de carbón ni siquiera para servicios públicos.

La Cámara Agrícola ha dirigido una instancia al ministro de la Gobernación y al director general de la guardia civil, pidiéndoles aumento de guardias y la creación de una comandancia especial de caballería para atender a la vigilancia de los campos, pues desde que se creó el Instituto se ha intensificado en la provincia el cultivo agrario más de un 50 por 100 que ha aumentado la población rural.

El Ayuntamiento ha acordado la reforma de las Ordenanzas municipales, fijándose en las que rijan en las grandes poblaciones extranjeras.

El espada Curro Vázquez se halla restablecido de la grave torceda que recibió en Granada.

Torreará el día 4 en Santander. Le quedan contratadas 23 corridas.

Decretos.—Los funcionarios civiles.

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que llegó hoy la valija de Santander con decretos firmados de Fomento, Instrucción, Guerra y Justicia.

Esta firma la repartió inmediatamente a los respectivos departamentos.

Dijo también que mañana volverá a reunirse a comisión encargada de redactar el reglamento para el funcionamiento de la Ley de Beneficios a los empleados civiles.

A San Sebastián

El señor Dato marchará el próximo viernes a San Sebastián.

Nota oficial

En el ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota oficial:

Como resultado de las negociaciones entabladas por el representante de España en Berlín acerca del hundimiento del vapor español 'Surdiner' por un submarino alemán, el ministro de Negocios Extranjeros ha facilitado una nota expresando el sentimiento de Alemania por el accidente y anunciando que está dispuesto el Gobierno a conceder una indemnización a los perjudicados, designándose un perito español y otro alemán para fijar la cuantía de la misma.

Burell

Llegó esta mañana el señor Burell con otros consejeros de Estado, llamados por el Gobierno para celebrar sesión el pleno del Consejo, a fin de aprobar el crédito de cinco millones para socorrer a los pueblos perjudicados por los temporales.

El señor Burell dijo a los periodistas: De la lectura del expediente se deduce el propósito del Gobierno de hacer extensivos los beneficios a los perjudicados en Cataluña, Teruel y otros puntos.

al gobernador por su acertada gestión, consiguendo solucionar la huelga.

Las personalidades, el comercio y la industria han desfilado por el despacho del gobernador para felicitarle.

También ha acudido a felicitarle una comisión de obreros.

Dato a Vitoria

El miércoles llegará el señor Dato a Vitoria, acompañado de su esposa, para presidir el Certamen de protección a la vejez y a la maternidad, que se celebrará el sábado en el Teatro Circo.

Eran ladrones

Oporto.—Los individuos detenidos ayer en la frontera, cerca de Valença do Miño, son conocidos ladrones españoles. Uno de ellos, llamado Leopoldo Conde se hacía pasar por correspondiente de periódicos de España.

Otra tormenta

Granada.—En término de Guejar de la Sierra ha descargado una formidable tormenta. El río Senil, que ha llevado una crecida de dos metros, arrastró a una anciana que pereció ahogada.

Crimen y suicidio

Granada.—En el pueblo de Murcha, distrito de Orgiva, un soldado del regimiento de Córdoba, enterado de que su novia tenía relaciones con otro, se presentó en el pueblo, matando a de cinco balazos, suicidándose después.

Toros en Inca

Se lidiaron novillos de Flores, que fueron grandes y bravos. Chaves y Belenguer entusiasmaron al público, toreando de capa y muleta, y matando. Belenguer cortó las dos orejas de sus enemigos, siendo adornado y llevado a hombros hasta la fonda.

Maura a Santander

Santander.—A las once de la mañana llegó el señor Maura en automóvil. Despachó brevemente con don Alfonso, marchando al Ayuntamiento donde se cumplimentaron representaciones. El embajador de Inglaterra ha conferenciado con el presidente cerca de una hora. Una comisión de huelguistas carpinteros le rogó designara un árbitro para resolver el conflicto pendiente, invitando a los patronos a aceptar el laudo.

El señor Maura ofreció atender la petición. Otra comisión de pescadores rogó al señor Maura se evitara los inconvenientes que había para que pudieran disponer de artículos que echan las aguas del mar.

El señor Maura ofreció hacer gestiones para que sean entregados los barriles de aceite que se encontraron después del torpedeo del vapor 'Barreiro'.

La firma

Santander.—Se ha firmado poniendo en vigor la ley de tribunales para niños y una extensísima combinación de Guerra, ascendiendo a brigadieres a 72 coroneles, y a intendentes de división a cinco coroneles.

Jubilando a don Mariano Rodríguez, segundo jefe de Aduanas y nombrando para sustituirle a don Vicente Racla.

Aprobando varios créditos para enfermedades evitables, y para cubrir las plazas de maestros y maestras y obras para edificios de escuelas.

Otro con destino a la academia de arte histórico hispano-francés. Otro para el avance catastral. Otro para canchales carboníferas. Y otro exceptuando de las formalidades de subasta las obras militares navales.

Las izquierdas mantienen su actitud.

Varios elementos de las derechas comentando los extractos telegráficos que se remiten refiriendo el mitin de las izquierdas en Barcelona, atribuyen a los diputados Besteiro y Prieto la afirmación de que sus minorías deseaban reintegrarse al Parlamento. Como es natural esos elementos se refocilan y alrededor de la noticia sacian su vanidad de profetas trasnochados.

Afirmar que es lógico el propósito de las izquierdas de volver al Parlamento, ya que sin razón salieron de él. Al darse cuenta del yerro cometido desean subsanarlo y aprovecharon el acto de Barcelona para reflexionar su sentir.

Tal extensión tomaron esas afirmaciones, que se interrogó a un parlamentario izquierdista. A estas preguntas contestó: «Puedo afirmarles rotundamente que es inexacta en todas sus partes la afirmación de que hemos reificado nuestra actitud. De las frases atribuidas a Besteiro y Prieto pueden ser, quizá, una mala interpretación o transmisiones equivocadas el telegrama. He de hacerles constar que dichos diputados se mostraron al principio poco entusiasmados con el retraimiento, pero después han patentizado que precisa ser constantes en mantenerlo.

El acuerdo fué no volver al Parlamento, mientras el actual Gobierno ocupé el banco azul.

Nos sentimos menospreciados por él, porque lejos de evitar la retirada no tuvo para evitarla ningún respeto.

Volver las izquierdas al Congreso, sin desaparecer el motivo que provocó su retirada, equivaldría a entregar a las respectivas minorías que las integran, a una formidable protesta del elemento popular.

Y ahora más especialmente, pues capitales como Barcelona, Valencia y otros sitios, han aprobado con gran entusiasmo dicha retirada.» Por las anteriores manifestaciones se comprenderá claramente que la digna actitud de las izquierdas, no responde al criterio egoísta de los monárquicos, sino que su raíz es tan honda, que sólo desapaeciendo el factor causa, pueden nuevamente los diputados izquierdistas ocupar sus escaños de la Cámara popular.

Incautación de trigo

Murcia.—Algunos Ayuntamientos han solicitado del gobernador autorización para incautar del trigo existente en los respectivos términos municipales.

Continúa la exaltación del vecindario por motivo de la subida del pan, registrándose muchos incidentes entre vendedores y compradores, que protestan de la falta de peso y mala calidad del pan.

La Guerra Europea

La contraofensiva francesa produce incontables trastornos al teutón: se dice relevará á Ludendorff por Mackensen.—Continúa el avance

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el conjunto del frente, actividad moderada de la artillería enemiga, contrabatalada por la nuestra.

En el valle del Arsa, nuestros puestos de vanguardia rechazaron al enemigo. En el Piave, nuestras patrullas exploradoras regresaron con armas y materia.

La actividad aérea fué muy intensa por ambos bandos. Bombardaron doce aparatos enemigos. En lucha aérea, otro avión fué alcanzado por nuestros disparos de artillería, que cayó cerca de las líneas avanzadas.

De Albania: Habiendo completado la fortificación de la línea de resistencia, nuestras tropas de vanguardia en Semero y al Oeste de Dvoji, han disimulado su posición. El enemigo se mantiene tranquilo.

Por estas razones disminuyó notablemente la actividad.

Sobre la segunda batalla del Marne

París.—El ejército alemán ha continuado el movimiento de retirada empezado ayer en la bolsa al Norte del Marne. No pueden todavía fijarse los límites del repliegue, pero según todas las probabilidades éste continuará hasta las alturas del Vesle, entre Soissons y Reims, pues la experiencia de la guerra ha demostrado que los ríos son líneas de defensa menos sólidas que las alturas dominantes, sobre todo si están cubiertas de bosque.

Las partes francesas comunican con reserva los resultados obtenidos, pero éstos son cada día más satisfactorios.

En nuestra ala izquierda el ejército de Degones consiguió lanzar sus elementos avanzados a la orilla Norte del Ourcq.

El enemigo hizo grandes esfuerzos para contener el avance, haciendo saltar todos los puentes y disputando el terreno palmo a palmo; pero su tenacidad fué van, nuestro avance ocasionó la caída de Fere en Tardenois, que era ya inevitable desde el avance de ayer. Con Fere en Tardenois el enemigo pierde un importante centro de vías de comunicación.

Desde este punto nuestra línea pasa por Leringes, Nesle, Sergy, Rouchères, Champvoisy, al Norte del bosque de Ris.

Las tropas norteamericanas han rebasado en todas partes el Ourcq.

Desde Champvoisy nuestro frente se dirige hacia el Noroeste, pasa por el camino de Dormans a Reims al Sur de Saint Genipps y aldeas de Anthony, Ohzy, Violaines, que hemos rescatado hoy para llegar a Chanunzy.

Nuestra infantería no se halla más que a un kilómetro de Ville en Tardenois, en donde aún duda han penetrado ya nuestras vanguardias.

La liberación de Tardenois con sus principales centros de Fere y Ville avanza, pues, rápidamente a pesar de las destrucciones sistemáticas del enemigo.

Chateau Thierry se halla ahora al lado del frente en unos 25 kilómetros. El avance medido del día fué de tres kilómetros, alcanzando en algunos puntos a cinco.

El Marne se halla completamente limpio de enemigos y podemos de nuevo utilizar para nuestro tráfico esta vía fluvial.

Según los primeros informes la cifra de prisioneros hechos por nosotros durante la retirada de los alemanes no es muy elevada. Esto es debido a que no podemos avanzar más que con extrema prudencia en un terreno propicio a la defensa y lleno de nidos de ametralladoras. Por otra parte, los alemanes no han dejado para cubrir su repliegue más que débiles destacamentos, rajados por adelantado y cuyo papel es defenderse hasta el último extremo para permitir que el grueso de las tropas tenga tiempo de establecerse en buenas condiciones. Las pérdidas del enemigo son relativamente mayores en muertes que en prisioneros.

En compensación el botín cogido por nosotros es considerable. La artillería ligera pudo ser evacuada, pero los grandes cañones han sido inutilizados. Nuestras tropas encuentran depósitos de municiones cuya importancia es extraordinaria; la mayoría de ellos no pudieron ser destruidos por el enemigo.

Para entorpecer el avance de los aliados hacia el Ourcq, el enemigo hizo saltar todos los puentes y defendió el terreno palmo a palmo. Su intención no pudo evitarse la caída de Fere en Tardenois, que es un importante nudo de comunicación. A la derecha nuestros progresos no fueron menos sensibles. La infantería francesa domina ahora la carretera de Reims a Dormans y se ha adelantado a las afueras de Ville en Tardenois. Avanza, pues, rápidamente, la liberación de Tardenois, con sus dos principales centros Fere y Ville en Tardenois, a pesar de las sistemáticas destrucciones del enemigo. Por la toma de Fere, Chateau Thierry se halla ahora 20 kilómetros detrás del frente.

Estando ahora completamente despejado el Marne, la gran vía férrea de París a Nancy puede nuevamente ser utilizada en todo su trayecto. Hay que añadir que el botín es considerable, particularmente en material de ingenieros. La artillería ligera pudo ser evacuada, pero las gruesas piezas tuvieron que ser abandonadas fuera de uso. Las tropas aliadas han vuelto a posesionarse de sus depósitos de municiones, cuya importancia es considerable y que en su mayoría no están destruidos.

Estocolmo.—Viajeros llegados a la capital dicen que disminuye el cólera en Rusia, pero que se agrava la situación política y administrativa.

Se cree que dentro de algunas semanas estallará de nuevo la revolución por la espantosa miseria que reina.

Se ven a veteranos generales vestidos con uniforme vendiendo periódicos por la calle.

Crimen horrible

Londres.—Se ha descubierto un horrible crimen en uno de los barrios extremos. El farmacéutico Koquer durmió con un arrobico a su mujer y cuatro hijos, asesinándoles luego con ácido prúsico.

La retirada de los alemanes

Londres.—Los alemanes que han asistido ya su retirada del Marne, fueron ayer rechazados de nuevo.

Los franceses en el nuevo ataque contra el ángulo de las líneas alemanas al Norte de Oulchi le Chateau y después de fuerte lucha consiguieron tomar importantes pueblos, incluso la altura de Bute Chalmont.

Ayer mañana atacaron nuestras tropas el pueblo de Chacrisse y Granja de Tannieres que está mucho más allá de la línea actual de combate.

Fallecimiento

Berlín.—Ha fallecido el embajador turco Haki Bajá, que representaba a Turquía en Alemania. Hace tres años tomó parte en las negociaciones de alianza germano-turca y actuó como plenipotenciario en la paz de Brest-Litovsk.

Comentarios ingleses

Londres.—El 'Daily Graphic' dice que aunque en Berlín se se ante desvirtuar la retirada el mar había con elucubración y el desarrollo gradual del plan de Foch revela una admirable concepción y la tenacidad con que las fuerzas aliadas lo han realizado.

El 'Daily Chronicle' dice que la retirada

Declaraciones de un general

París.—El general Maistre jefe del grupo de los ejércitos de Gourand, Berthelot y Degoutte, ha declarado al corresponsal del 'Petit Journal', que el plan enemigo y nuestra victoriosa réplica podrá dar origen a movimientos diversos y a éxitos parciales, pero que la llegada de las fuerzas norteamericanas nos asegura la victoria. Por ahora los alemanes han sufrido una gran derrota en un frente de 120 kilómetros.

Se sabe cómo los alemanes ocuparon la célebre posición de Main de Massiges, que el general Gourand había mandado evacuar, y cómo la infantería alemana fué a estrellarse contra la línea de resistencia que había sido organizada un poco más atrás. El rescate de esta posición por nuestra infantería puede citarse como un modelo de operaciones de este género.

Una orden alemana

He aquí un extracto de una «nota de servicio» del ejército alemán, fechada el 12 de Julio, en víspera de la ofensiva en la Champagne, nota que fué cogida a un prisionero alemán y que da mucha luz sobre el proceder del kaiser en la campaña: «105 ed No 619. En vista de los acontecimientos próximos es de suponer que las operaciones se desarrollarán en un territorio rico, teniéndose que temer que a causa de ello las tropas desfilarrarán sus provisiones de víveres, vino, etc., que podrán caer en sus manos. Nadie reprochará a las tropas el que éstas se tomen las provisiones que encuentran, todo lo que sea necesario para su uso y su subsistencia. Sin embargo, es preciso que esta práctica no degenerare en saqueo. Las experiencias recientes han probado que fueron destruidas particularmente reservas de ganado, sin razón alguna, y que se ha hecho mal uso de las provisiones de vino por haber deteriorado las tropas los barriles con golpes de fusil. Además, hubo bandas de soldados y hasta unidades enteras que se detuvieron en las localidades para hacer requisas y para emborracharse, lo que disminuyó considerablemente la fuerza combatiente de la tropa y hasta perjudicó los ataques.»

Comunicado oficial francés

París (oficial).—Por la tarde y durante la noche, ningún acontecimiento que señalar en el frente Norte del Marne.

Los aliados en Rusia

Zurich.—Las tropas rorteamericanas desembarcadas en Rusia alcanzan el número de 15.000 hombres perfectamente equipados y armados, cuyo objeto se reduce a cortar las comunicaciones entre Arcingel y Volodga.

El avance de los aliados

Londres.—El comunicado de las operaciones que han realizado los ejércitos americanos, dice que durante la noche del lunes en Sergyn, el kronprinz lanzó a cuarta división de la guardia prusiana, una de las mejores del ejército alemán, contra los americanos en un supremo esfuerzo para impedir sus avances y rechazarlos más allá del Ourcq.

La famosa guardia fué rechazada, estando los americanos en plena posesión de Sergyn y del terreno que le rodea.

Con objeto de llegar a esta ciudad, los americanos atravesaron el río con agua hasta la cintura, siendo recibidos con una lluvia de proyectiles.

Ayudados por su artillería penetraron en la ciudad y entonces fué cuando la guardia prusiana se lanzó sobre ellos.

Los prisioneros hechos en estos combates declaran que las tropas alemanas fueron llevadas principalmente para realizar un contraataque, vivaqueando dos noches en el bosque antes de llegar a Sergy.

El cólera en Rusia

Estocolmo.—Viajeros llegados a la capital dicen que disminuye el cólera en Rusia, pero que se agrava la situación política y administrativa.

Se cree que dentro de algunas semanas estallará de nuevo la revolución por la espantosa miseria que reina.

Se ven a veteranos generales vestidos con uniforme vendiendo periódicos por la calle.

Crimen horrible

Londres.—Se ha descubierto un horrible crimen en uno de los barrios extremos. El farmacéutico Koquer durmió con un arrobico a su mujer y cuatro hijos, asesinándoles luego con ácido prúsico.

La retirada de los alemanes

Londres.—Los alemanes que han asistido ya su retirada del Marne, fueron ayer rechazados de nuevo.

Los franceses en el nuevo ataque contra el ángulo de las líneas alemanas al Norte de Oulchi le Chateau y después de fuerte lucha consiguieron tomar importantes pueblos, incluso la altura de Bute Chalmont.

Ayer mañana atacaron nuestras tropas el pueblo de Chacrisse y Granja de Tannieres que está mucho más allá de la línea actual de combate.

Fallecimiento

Berlín.—Ha fallecido el embajador turco Haki Bajá, que representaba a Turquía en Alemania. Hace tres años tomó parte en las negociaciones de alianza germano-turca y actuó como plenipotenciario en la paz de Brest-Litovsk.

Comentarios ingleses

Londres.—El 'Daily Graphic' dice que aunque en Berlín se se ante desvirtuar la retirada el mar había con elucubración y el desarrollo gradual del plan de Foch revela una admirable concepción y la tenacidad con que las fuerzas aliadas lo han realizado.

El 'Daily Chronicle' dice que la retirada

Sergyn, tomado ayer por nuestras tropas, después de cambiar cuatro veces de mano, sigue en nuestro poder.

LUDENDORFF REEMPLAZADO POR MACKENSEN?

Berna.—Un despacho de procedencia austríaca señala la llegada del general Mackensen al cuartel general imperial.

Mackensen reemplaza a Ludendorff en la dirección de las operaciones.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—En la noche última capturamos varjos prisioneros en una incursión que realizamos en los alrededores del Ayelet. Poco después de media noche patrullas austriacas penetraron en las posiciones enemigas de Merry, cogiendo 40 prisioneros.

Actividad en la artillería enemiga de proyectiles con gases asfixiantes al Norte de Albert.

La artillería enemiga también mostró alguna actividad entre el canal de La Bassée e Ipres.

Comunicado oficial francés

París (oficial noche).—Sobre la derecha de Ourcq siguen desarrollándose combates locales.

Estos permitieron a los franceses realizar progresos sobre la altura Noroeste de Fere en Tardenois.

En la región de Sergyn hemos mantenido totalmente el terreno, a pesar de que las reacciones alemanas se suceden con relativa frecuencia.

Al Sudoeste de Reims los teutones contraatacaron por una y otra parte de Saint Euphrase.

Cuántas tentativas realiza por conseguir esta villa, han fracasado.

Sin embargo, el enemigo logró realizar un ligero avance hacia la parte Oeste.

Sin acontecimientos en el resto del frente.

DE ESPAÑA

Tormenta

San Fernando.—Ha descargado una formidable tormenta de agua y piedra. Las calles quedaron inundadas.

La tormenta causó grandes destrozos, especialmente en las Sañas de Ribera, anegándose se los caños, teniéndose se suspenda la elaboración, con lo cual quedarían parajizados centenares de obreros.

Un víctima de la ley de Espionaje

Sujeitándose a lo prescrito por el engendro monstruoso de la llamada ley de Espionaje, fué detenido y procesado el periodista zaragozano García Menéndez.

Poco después se le puso en libertad. Hoy, de nuevo, ha sido detenido, pero por otro proceso que se le sigue con arreglo a la misma ley.

Se divierten

A las diez de la noche, don Alfonso y familia, asistieron al concierto que dió el maestro Saco del Valle.

Banquete

San Sebastián.—El barón de Satriégué invitó a almorzar en el monte Igúdo a los representantes navieros que se habían reunido para tratar de reparar el tonelaje de los barcos que ha requisado el Gobierno, destinados a las expediciones generales a la Argentina.

Entre los representantes se figuraba el de los Estados Unidos que celebró conferencias con los señores Cambó y director de Comercio señor Ventosa.

La corte de luto

Con motivo de la muerte del zar de Rusia, la corte española vestirá 15 días de luto rigoroso y 15 de alivio.

Donativos

León.—Empiezan a llegar donativos para los vecinos del pueblo de Otero, destruido por el incendio

A. SERRANO.

PUERTO

BUQUES A LA CARGA EL DIA 30: «Manuela Pia», para Cette, de Dutriús y Carsí.

«Teresa Fábregas», para Cette, de Dutriús y Carsí.

«Vicente La Roda», para Barcelona, de la Compañía Transmediterránea.

«Santa Ana», para Barcelona, de Sucesores de Basterrechea.

DESCARGANDO

Vapores: Ninguno. Veleros: «Carmita», hierro. «San Antonio», carbón.

A ORDENES Vapores: «J. Sístera» y «Peña Castiello». EN REPARACION Vapores: «Alba» y «Cataluña».

BUQUES DE GUERRA EN PUERTO Crucero español 'Extremadura' y torpedero español número 17.

Vida municipal

A disposición de sus dueños se hallan en el negociado de Guardia municipal un abanico y una sortija, hallados en las calles de la ciudad.

El Alcalde firmó los siguientes libramientos: Gastos Gota de Leche, 749,75 pesetas; viuda de Pedro Ballester, 225; gastos material limpieza pública, 110.

Recaudado ayer por arribos: Carnes, 4.082,11 pesetas. Análisis y examen de substancias, 282,48. Entrada de carros, 65. Extraordinarios, 126,23. Total, 4.555,87.

Sigue la información en cuarta plana

Agencia de Negocios "EL FARO" OFICINAS: Pascual y Genis, 16, teléfono 800

Cobro de créditos, reclamaciones a las Compañías de Ferrocarriles, dejes de cuenta, rectificaciones de portes (de tasas), etc., etc.

Esta Agencia por estar constituida con personal especialmente competente en materia de transportes por ferrocarril, es la única que puede ofrecer al comercio y al público en general, un servicio completísimo y económico.

Horas de despacho: De 9 a 2 y de 4 a 7

PARA LAS CORRIDAS DE FERIA

Gomas higiénicas

Toda persona que desee comprar con toda garantía las mejores, finas, fuertes e irrompibles, marca YORK, desde una peseta la docena, debe dirigirse siempre a la única casa exclusiva para dicha venta.

LA INGLESA (nombre registrado)

Calle San Vicente, 164. Esta casa tiene entrada muy reservada por el portal. Despacho de ocho de la mañana a tres de la madrugada.

LA FERIA ECOS

PROGRAMA PARA HOY

A las diez y media, inauguración de la lápida dedicada al poeta Badenes Dalmau, rotuladora de la antigua plaza de la Figuereta.

A las once, homenaje al pintor Francisco Domingo. A las cinco de la tarde novillada, lidiándose ocho toros de las ganaderías de Concha y Sierra, Miura, Pablo Romero y Pérez de la Concha por los diestros Rubio, Méndez, Dominguez y Almansaño.

A las nueve de la noche, séptimo espectáculo de Bailes populares en la Alameda.

El homenaje a Domingo

Hoy, a las once de la mañana, se verificará en el Museo del Carmen el solemne homenaje, organizado por la Real Academia de San Carlos y la Asociación de la Juventud Artística, Valenciana, en honor de nuestro esclarecido pintor Francisco Domingo.

El acto se verificará en el Salón Benlliure. En lugar principal estará colocado el celebrado cuadro representando Santa Clara, con una placa de plata recordatoria de la fiesta, ofrenda del Círculo de Bellas Artes.

El homenaje será presidido por Mariano Benlliure, director general de Bellas Artes, que representará al ministro señor Alpa.

El presidente accidental de la Academia, señor Martorell, dedicará el homenaje al gran Domingo; el Acaide, señor Valentín, en nombre de Valencia, se asociará a la ceremonia, terminando ésta con un discurso del señor Benlliure, alusivo al acto y que, según referencias, será una vibrante nota de arte valenciano.

A la ceremonia están invitadas las autoridades y corporaciones culturales, pudiéndose asociar todos los amantes de nuestras glorias artísticas.

Los alumnos de las Escuelas de Bellas Artes, Artes y Oficios y otros centros análogos concurrirán con sus respectivas banderas.

Terminado el homenaje la comisión se trasladará al paseo de Serranos, sección comprendida entre las torres de Serranos y el puente de San José para inaugurar el monumento dedicado a Domingo, cuyo busto en mármol es obra de Benlliure.

El presidente de la comisión ejecutora, el pintor Juan Peiró, ofrecerá el monumento a Valencia.

La Banda Municipal tomará parte en ambas solemnidades.

Hoy a las seis de la tarde se celebrará en los claustros de la Universidad la lectura de varios fragmentos de la biografía que del ilustre pintor Domingo se está confeccionando.

Balompíe

Mañana principiará el concurso de balompíe organizado por la F. R. V. C. F., con premios otorgados por el Ayuntamiento. El orden de los partidos que se celebrarán en el campo, situado en el camino de Agüeros, junto al cuartel de la guardia civil, es el siguiente:

Día 1.º de Agosto: Gimnástico y Deportivo Español.

Día 2.º España y Sagunto.

Día 3.º Jugarán los vencedores de los dos primeros partidos, adjudicándose al vencedor medallas de plata y la Copa Valencia.

Esperamos que el público valenciano seguirá a tan interesantes partidos, dando con esto una prueba de amor a este culto y noble juego.

Los partidos principiarán a las seis y media de la tarde.

Ateneo Mercantil

Se pone en conocimiento de los señores socios que a las diez y media de la mañana de hoy, tendrá lugar el sorteo de las sillas para presenciar la Batalla de Flores, célebre las tribunas que dicho Ateneo instala en el Real de la Feria

Batalla de flores

Los que deseen localidades para presenciar este festejo desde el pabellón del Casino, pueden desde luego dirigirse al cobrador de este centro que servirá cuantos pedidos se le hagan.

A los que tienen hechos encargos, se les avisa, se les reservará hasta el lunes a las doce. Después de dicha hora no se admitirá ninguna reclamación.

CUESTIONES OBRERAS

OBREROS DEL ARTE DE LA SEDA.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las siete de la tarde, por primera convocatoria y caso de no reunirse suficiente número de socios se celebrará a las ocho, por segunda, siendo válidos los acuerdos que se tomen.—La directiva.

CONVOCATORIA IMPORTANTE.—Se convoca a todos los oficiales y aprendices fotógrafos para el viernes, 2 de Agosto, en el Centro Obrero de la calle de Padilla, 4, principal, para tratar de su organización. Compañeros, no faltéis.—La comisión.

Compro botellas vacías

Compro botellas vacías a los precios siguientes

Table with columns for bottle types and prices. Includes items like Kola Cortals, Carmelitano, Bordalesa, Sidra, Champagne, Anís Figaro, etc.

También se compran de la misma forma del licor Kola Cortals (aunque no lleven inscripción) a 0'25 las grandes y a 0'20 las pequeñas, y otras varias clases.

FIJARSE BIEN EN LA CASA

Calle del POPUL, núm. 9, bajo

Travesía de la plaza de la Merced a la calle de Mallorca

SUBSISTENCIAS

Arroz. El Gobernador autorizó ayer la exportación de 183.150 kilos de arroz blanco.

Azúcar y harina. El gobernador de Barcelona ha dirigido al señor Sánchez Anido el siguiente telegrama:

«He autorizado el embarque en el vapor «Villarreal», con destino a ésta, de las siguientes partidas de azúcar:

Para Juan Ferrandis, 1.000 kilos; Taberner y Ferrandis, 1.000; Blas y Bernabeta, 1.000. Para la viuda de Sacristán, Roig, 30.000 kilos harina núm. 2. Todo ello en el vapor «Jorge Juan».

ACCIÓN REPUBLICANA

Se convoca a los ciudadanos que componen el Comité y a los representantes del distrito en la Junta Municipal a la reunión que para tratar de un asunto político importante, se verificará mañana, a las nueve y media de la noche en el Casino de la calle de la Encarnación número 3.—El presidente del Comité, José Escuja.

CENTRE CATALÁ

Esta sociedad ruega a todos sus socios y a los catalanes residentes en Valencia asistan mañana, día 1 de Agosto, a las ocho de la misma, a la estación del Norte para recibir al Orfeón «Germanor Ampurdanes» y a la orquesta «Antiga Pepa» de Figueras, que como es sabido, vienen a Valencia para tomar parte en el Certamen musical que con motivo de la Feria se celebrará en la plaza de Toros.

Dicha entidad acordó además alquilar varias localidades y palco para dicho Certamen.

Conferencia del Sr. Guillar

Ante selecta y entusiasta concurrencia, ayer dió su anunciada conferencia pedagógica en el local de su escuela laica de niños, el director de «El Siglo XX» del Caballón don Eduardo Guillar Clarí.

Tuvo frases de aliento para los socios protectores, iradiándoles el camino a seguir para que la sociedad tenga a la vida económica asegurada. En cuanto a los padres de los alumnos, lamentó la apatía de muchos y el abandono de algunos, que más que facilitar obstaculizan la labor del maestro. Enseñó a las madres los deberes que han de cumplir, para que los niños sean mañana hombres conscientes. Finalmente, congratuló al señor Guillar de haber dirigido la instrucción y educación de 206 alumnas que han desfilado

NOTICIAS

Nuestro querido amigo don Faustino Valentín, así que tuvo noticias de que habían producido algún disgusto entre sus compañeros del Colegio de Abogados y en la Junta de Gobierno del mismo las frases que se le atribuyeron como pronunciadas en la sesión municipal en que se trató del peso público obligatorio, al oponerse al informe de aquel Colegio, como propusieron algunos conecpales, se apresuró a dar a la aludida junta espontánea, francas y cumplidas explicaciones de las citadas frases que aquella Junta ha visto con verdadera satisfacción.

Felicidades a nuestro buen amigo por esta actitud que tanto honra a sus sentimientos de compañerismo y consideración debidos a tan dignísima entidad.

En la Sociedad Vegetariana Naturista. Ta pinería, 3, se dará esta noche una conferencia Disertará don Mariano Colgado sobre el historia de la Terapéutica.

PLAZA DE TOROS.—Esta noche, a las 10.30: «Las dos princesas». Despedida de la señorita Emilia Iglesias.

La directiva de la Institución Valenciana de Propagandistas de la Previsión ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Francisco Payá Hernández; Vice, don Manuel Verdeguer Chiner; secretario, don Antonio Esteve Lurve; vice, don Felipe Rosa Jiménez; tesoroero, don Manuel Barberá Martí; contador, don Vicente Barberá Navarro; vocales: don José Gabarda Mir, don Silverio Santamaría Serra, don Vicente Simó Soriano, don Antonio Uveda Garrido y don Vicente Monreal Sanz.

Compro botellas vacías del licor Kola Cortals y de otras clases, a los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este diario.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya)—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Médico director: Don Cipriano Alonso Díaz.

PLAZA DE TOROS.—Esta noche, a las 10.30: «Las dos princesas». Despedida de la señorita Emilia Iglesias.

Noticias teatrales

De gran acontecimiento puede calificarse la función que se celebrará esta noche, a las 10.30, en el teatro de la plaza de Toros, porquese en escena la grandiosa zarzuela en tres actos del maestro Caballero, «Las dos princesas», de cuya obra hace una verdadera creación la genial artista. En primera línea del público valenciano tan incommensurable artista.

Dadas las generales simpatías que tiene en este distinguido y selecto público que a las todas las noches al teatro de la plaza de To-

ros, seguramente adquirirá esta noche extraordinaria a dicha teatro para a despejar como se merece a la señorita Iglesias, que ha sabido conquistar con su exquisito arte y maestría a todo el auditorio, cada vez que ha actuado.

TEATRO SERRANO

Dos estrenos tienen anunciados para esta noche el hermoso teatro de verano.

A primera hora se pondrá en escena el precioso juguete en un acto de los hermanos Quintero, titulado «Los ojos de luto», estrenado con gran éxito en el teatro de la Comedia, de Madrid.

Después se estrenará la graciosa obra cómica-burlesca, en dos actos y siete cuadros, original del acaparador de la gracia Pedro Muñoz Seca, titulada «John y Thum», cuya obra fué estrenada la temporada anterior en el teatro Español por la compañía Cobena-Borrás.

Las referencias que tenemos de esta obra, representación genuina del género que con tanto acierto cultiva este festivo teatro, son inmejorables y no dudamos que acudirán todos sus admiradores a presenciarla.

La obra termina con el gracioso baile Gran Pericon Nacional de las Pampas Argentinas, para el que hay escrita una bonita música.

La función principiará a las 10.30 en punto de la noche.

Artistas valencianos

Francisco Rodrigo

Se encuentra en Valencia, donde pasará unos días, nuestro paisano el notable actor Paco Rodrigo, del que tan excelentes impresiones guarda el público por su actuación en el teatro Esjaba hace dos años.

El señor Rodrigo, al frente de su compañía, de la que forman parte artistas de tanto valimiento como su señora doña Luisa Cano e hija Lujsita, demostró a sus paisanos que es uno de nuestros mejores actores dramáticos contemporáneos, cosa que no ignoran en el resto de España.

Reciba tan querido amigo nuestra más cordial bienvenida.

SUCESOS

UNA DEMENTE.—Isabel García Fortea, de 33 años, casada y con hijos, ha puesto trágico fin a sus días, suicidándose. Y, lo más sensible, aun sin dolo, mucho su muerte, es la de una hijita suya de cuatro años; pues Isabel, que tenía perturbadas las facultades mentales, en cuanto pudo aprovechar un descuido de la familia, saltó de casa llevándose a su hijita, y se arrojó abrazada a ésta a un aljibe, donde fueron hallados los cadáveres de la desdichada mujer y su hijita.

Entre el vecindario de Chestre, en cuyo pueblo ha ocurrido el suceso, ha causado éste gran emoción.

RIRAS.—Por cuestión de riegos han reñido en Alboraya, José Montañana López, de 24 años y José Martí Ruiz, de 55, resultando éste con heridas graves y leves el primero.

José María Martínez, Vicente Planas Tamari, Carmelo Tamarit y Lucas Sociano, rieron en Masamagrell, resultando con una herida en la mano derecha el Lucas.

Fueron detenidos.

En Caracante, el señor Ramón Ribes Gozalvo encontró a primeras horas de la ma-

drugada a Francisco Lledó García, vecino de dicho pueblo y de no muy buenos antecedentes, invirtiéndole a que se retirara.

El Lledó no hizo caso y trató de agredir al sereno, pero éste hizo fuego contra aquél, hirándole en la pierna derecha.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.

Lo sufrió ayer, trabajando en su oficio de curtidor, Francisco Ferreró Flores, de 60 años, al que una máquina le pilló la mano derecha destruyéndola, y siéndole amputados, en el Hospital, tres dedos.

Pronóstico grave. Se dió cuenta al juzgado.

INTOXICADO.

El niño de veinte meses, Pedro Muedra, ingirió cierta cantidad de lejía, intoxicándose.

Fué asistido en la Casa de Socorro de Ruzafa, dándose cuenta al juzgado.

ATROPELLO.

Anoché, a las 9.30, en la calle de Perra Valero, el automóvil número 141 atropelló a un niño de nueve años José Vilalba Benet, fracturándole el fémur derecho y causándole contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Fué curado en la Casa de Socorro de la Glorieta, pasando después al Hospital. Se dió cuenta al juzgado.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 27

CARDIFF. De A. P. Thompson de la casa The South Wales Fruit Brokers Ltd.

NARANJA. Venta cargamento vapor «Grao», Cajas, a 77.4.

MANCHESTER. CEBOLLA. Cajas cebolla del vapor «Grao», 4s., de 5 a 6.

5s., de 5 a 7. Mala condición.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Exposición permanente de 930 mañana a 11 noche de los 300 dibujos de la monumental edición del «Quijote».

TEATRO APOLO. Por la tarde a las 7 y por la noche a las 10. Cine y variedades y los Bailes rusos.

TEATRO RUZARA. Sesión continua de cine de 4 tarde a 123 noche.

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 9'30. Funciona de variedades.

SALON KURSAAL. Funciones de variedades.

CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 123 noche.

SALON CINE ROMEA. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 123 noche.

SALON CIRCO REQUES. A las 10. Sangre gorda, Los granujas y la lista de los placeres.

TEATRO SERRANO. Por la noche a las 10'30 Los ojos de luto John y Thum.

PLAZA DE TOROS. A las 10'30. Las dos princesas.

CLÍNICA "LA SALUD"

Director: Dr. Ventura Andreu

Curación radical del VENEREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS.

Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.

Aplicación del «606» a precios convencionales.—Gratis a los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos.

Para obreros, de 8 a 9 noche, o 50 pesetas

Calle Popul, número 1.º (esquina G. Gracia y P. Merced)

Vendo

Fincas de recreo, con 125 hectáreas de tierra, a siete kilómetros de Valencia, con vistas al mar.

Figuerola, Tulleres, Cuenca, 22.

Gramófono

Con 30 discos, se dará por 40 pesetas.

Dará razón, Bisbe, 11.

¡ALTO!

La antigua trapería de frente a la plaza de Toros, se ha trasladado a la calle de Ribera, 33, o sea al mismo lado.

Ya sabe el público que es la casa que paga a los más altos precios toda clase de trapos, metales, plomos, zinc, hierro y maquinaria y los desperdicios de papel, desde 20 a 35 céntimos kilo.

No equivocarse: Ribera, 33, frente a la plaza de Toros.

Sucursal: Corset, número 74.

Representantes

Se desean en población importante, donde no los haya, con buenas referencias y que presten garantías, para encargarse de la venta del mejor remedio conocido hasta hoy, para curar las enfermedades de las vías, árboles frutales, hortalizas, alfalfa y plantas de todas clases. Presentarse al CENTRO DE ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA, plaza de Murcianos, núm. 3, Valencia.

No se contestarán cartas si no se acompaña sello y referencias del solicitante.

Operarias

Se necesitan, ganando jornal en seguida, en la fábrica de bordados, calle Don Juan de Villarsa, 9. 1.º

Discos

de gramófono a 150 pesetas. Composturas económicas. Se compran y cambian discos.

Calle del Bisbe, 11.

Se alquila

en la calle de Jorge Juan, 33, esquina a la Gran Vía, planta baja, muy propia para peluquería ó cualquier otro establecimiento. También se alquila en la misma finca, un precioso piso principal ventilado y con mucho sol. Informarán en la portería.

HOY, impresores, HOY

debéis aprovechar la ocasión, adquiriendo cuanto necesitéis, tanto en maquinaria como en tipos, fletaje de bronce, vietas, tipos de madera para cartiles, etc., etc., en la liquidación que hace de un granioso taller de imprenta, a precios nunca vistos por lo baratos.

J. Folqué, Balleñ, 46 y Ermita, 25.

Meritorio

de 12 a 15 años, que sepa leer y escribir hace falta para el despacho. He de presentarse sin buenas referencias.

Informarán: La Información, Lauria, 10, bajo.

Clínica Mateos

Del Instituto Rubio, de Madrid, en el que fué Profesor-jefe del dispensario de enfermedades secretas y de la piel. Excmédico militar. Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 tarde.

Pi y Margall, 33, 2.º, (antes Ruzafa).

Bachillerato

Preparación verídica y rápida de las asignaturas del mismo para la convocatoria de Septiembre, por profesorado con título. Marti, 18, segundo, derecha.

Oficial herrador

que sepa a la perfección, se necesita para dentro de la capital.

Dirección: Plaza Portal Nuevo, número 3, bajo.

Ocasión

Se vende ó traspasa una verdulería y fruitería en muy buenas condiciones.

Razón: calle Baja, núm. 19, d.

Para Palma de Mallorca

Salidas semanales de vieiros, admitiendo carga.

Informar: Antonio Ricart, Muelle, 7, Grao, teléfono 3.089.

Advertisement for Ovarina Universus, featuring an image of a woman's face and text describing the product's benefits for women's health.

Advertisement for Compañía Transmediterránea, featuring an image of a ship and text describing shipping services to various destinations.